



DM Röviden

A 13. hét híre

A nyilvánosság a KB előtt

Március 29-ére, szerdára hívták össze az MSZMP Központi Bizottságának ülését, amely alighanem több szempontból is rendhagyó a maga nemében. Részint azért, mert napirendjén olyan kérdések szerepelnek, mint „A politikai nyilvánosságról és a tájékoztatási törvényről”, valamint „A pártstajról” szóló anyag és határozattervezet megvitatása. Hogy ez miért rendhagyó? Elsősorban azért, mert ilyen témákban az eddigi, bevett hagyományok szerint általában az MSZMP szűkebb vezető, irányító testülete, a Politikai Bizottság hozott határozatokat, amelyeket ráadásul többnyire „titkosan” is kezeltek, vagyis nem akárcsak olvashatta az ez ügyekben született dokumentumokat, határozatokat. Most viszont immár a Központi Bizottság napirendjére kerül a témakör, s e tágabb vezető politikai testület határozata nyilvánosságra is kerül majd. Mint ahogyan — és ez ismét csak rendhagyó eset — a két napirendre vonatkozó megállapításokat és javaslatokat elmúlt szombati számában a Népszabadság nyilvánosságra is hozta. Azaz: a nyilvánosságra vonatkozó politikai (MSZMP)-döntések sok évtized után először a nyilvánosság előtt születnek majd meg.

ELŐADÁS

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület Kenderipari Szakosztálya 29-én, szerdán fél 3 órakor az újszegedi Szövőipari Vállalat tanácskozótermében előadást rendez, a piaci igények és a gyártási feltételek összhangja címmel. Előadó Török Tibor főosztályvezető.

KEMPINGKALAUZ

A Magyar Camping és Caravanning Club szerkesztésében megjelent az 1989. évi magyarországi Kempingkalauz, amely 213 kemping részletes adatait tartalmazza az árakkal és a szolgáltatások adataival. A Kempingkalauz Szegeden a megyei szervezet ügyfélforgalmi irodájában (Kossuth L. sgt. 27.) kedden és csütörtökön 17–19 óra között juthatnak hozzá az érdeklődők.

AZONOSÍTOTTÁK A TETTESEKET

Az amerikai hírszerzés szerint egy szélsőséges palesztin szervezet tagjai követték el decemberben a PanAm társaság repülőgépe elleni pokoligépes merényletet. A Londonban megjelenő The Sunday Times közlése szerint a terroristák iráni radikálisok megbízására, tízmillió dollár fejében követték el az összesen 270 emberéletet követelő merényletet. A lap meg nem nevezett washingtoni forrásokra hivatkozva közölte: az amerikai hírszerzés azonosította és kinyomozta a tartózkodási helyét azoknak a személyeknek, akik a Népi Front Palesztina Felszabadítási Társaság (PFLP-GC) nevű szervezet részéről iráni megbízásra elhelyezték a pokoligépet az óriásgépen. Az iráni megbízók ezzel a merénylettel akartak bosszút állni azért, amiért az amerikai haditengerészet tavaly nyáron az Arab-öböl felett lelőtt egy iráni utasszállító gépet, s ezzel 290 ember halálát okozta.

Gyász- közlemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesapa, nagyapja, sógor és rokon, **KOSZÓ ISTVÁN** volt Szél utcai lakos, 78 éves korában hosszan tartó, súlyos betegség után elhunyt. Temetése március 29-én, du. 1 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. Gyászoló családja, Hermyös u. 3.

Fájdó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, apa, nagyapja, sógor és rokon, **ID. IFOVITZ ANDRÁS** 68 éves korában súlyos betegség után, március 23-án elhunyt. Temetése március 30-án, 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család.

Húsvéti locsolkodós

Az esik csak igazán pánikba, aki eldönti: mindent összeolvas, amit húsvéti locsolkodásra szakosodott népszokásunk ürügyén csak megtudhat e közkedvelt népi játék múltjáról. De ettől persze még teheti S mivel épp e sok-sok tudományos, néprajzi, meg még ki tudja, milyen elmélkedés miatt semmi szükség arra, hogy papírra vessem, miként is locsolta ma nevezetes Smasszermann Edömér, póri származású alföldi legény szemközti (netán hátát ostromolva) bizonyos Snajdij Julcsa alsóvárosi hajadont Krisztus urunkra emlékezve, csapjunk hát a közepibe — vagyis elmélkedjünk azon, milyen képet fest mindez a XX. század végi, panel közé szorított világunkban.

Nos, míg a húsvéti locsolkodós valaha füstölt sonkák és füstölletlen, de egészen ludaj alakú tojások főzésével kezdődött, ma inkább eme előkészítő fázisban számháborút vív a család, mint bevásárlásra kijelölt alany, a bolt, mint eladó cég, s az állam, aki oly ügyesen állapította meg az árakat (no, persze, szem előtt tartva a fizetőképes keresletet!), hogy némelyeknek nem a hentes, hanem ama bizonyos fal adja a másikat, amikor meglátják: ma annyiba kerül egy sonka, mint 30

éve egy lakás. Igazán nem értem, miért vitték le annyira a lakásárakat...

No, de ne merüljünk el olyan mélyen a gazdasági ügyekbe, hisz végül is a húsvéti a népek meg a nyulak nagy ünnepe. Csak azt kellene már eldönteni, hogy szilajon vágató hétköznapjainkban ki a nyúl...? De nem mindegy? Mert aki végül is a másik kategóriába kerül, s egyben himnemtől játékosnak számít, az kora reggel fogadkozással kezdi a napot. Meglepődtek ezek? Pedig igaz. Fent nevezett himnemtől játékos ugyanis pucarádába történő öltözködése előtt (közben?, után?) bejelenti: ugyan, igaz a hír, miszerint tavaly oly mértékű alkoholizálás áldozata lett, hogy rongyosra taposta saját kezfejét, de ennek örökre vége, s törtenék bármi is, az általa már régóta oly annyira utált házi pálinkák helyett (ilyenkor nyelés...) csakis a szobi szörpcesalád termékeivel ontja sonkától támadt szomját. Az asszony persze bámul, mint ama borjú az adórendeletre, s észre sem veszi, hogy őt, mint anya szerepben tetszelgő személyt, az idén újra senki és semmivel...

Aztán a játék már az utcán folytatódik, ahol apa a fiának magya-

rázza: az oly drága és oly illatos, szovjet (magyar?, nem mindegy?) gyártmányú kölnit nem inni kell, hanem locsolni, s ha az élet úgy kívánja, próbáljon meg az utód egy helyben, saját fenekén megmaradni, míg az illendőség és a kötelezően unalmas beszélgetés megkívánja. Ilyenkor még az apa nevé szereplő is komolyan hiszi — jó lesz, mértékletes és absztinens, majd déli körül döbber rá, hogy az alkohol- és cigarettaelenes felhívás még annyit sem ért, mint ama bizonyos borsó falra hányása. Mert a vendéglátó asszonyok minimum követelménynek érzik, hogy mindenből csak annyit, amennyi belefér. Italból természetesen még többet. Így a húsvéti locsolkodós idővel igencsak átalakul. Az otthon hagyott anya típusú egyént épp az elajulás környékezi a sok rosszabbnál rosszabb (vagy leírjam?, bűdösebbnél bűdösebb) pacsulitól, míg férje hasonló cipőben jár (düllöngél?, támaszkodik?) bizonyos kábitószeres hatása alatt. Így aztán delutánra oly boldog arcát mutatja a város, hogy öröm nézni. Mármint a gyerekek a zsebébe dugdosott pénzeket, rendőrnök a merész ívből kanyarodó autót, anyának a „jaj, mi lesz velem?” apát, és szerkesztő uraknak az MTI-híreket, miszerint az illetékes hatóság reméli — jövőre azért mégsem, de legalább nem ennyit, gyerekeknek meg aztán főleg nem...

Bátyi Zoltán

Kellemes idő

Várható időjárás ma estig: csak időnként növekszik meg a felhőzet, csapadék nem várható. Ma többnyire mérsékelt, változó irányú, holnap a Dunántúlon megélelnkülő délnyugati szélre lehet számítani. A legalacsonyabb reggeli hőmérséklet általában 1 és 6 fok között lesz, de elsősorban a keleti országrészben fagypontra alatti hőmérsékletek is előfordulnak. A legmagasabb nappali hőmérséklet 16 és 21 fok között alakul.

ÚJ ÁLLATGYÓGYÁSZATI ANYAGOK

Két új, hazai gyártású állatgyógyászati oltóanyag forgalomba hozatalát engedélyezte a Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Minisztérium, a Szociális és Egészségügyi Minisztériummal egyetértésben. A Phylaxia Oltóanyagtermelő Vállalat készítménye, a Coli-4P elnevezésű vakcina a vemhes kócsák oltásával nyújt védelmet az újszülött és a szopós malacok egyik betegsége ellen. Külföldi készítményeket pótolnak a Pavocan-vakcinával, amely ugyanakkor a Phylaxia gyártmánya; ez az ebtartók által jól ismert parvovírus ellen nyújt védelmet. A most engedélyezett oltóanyagot csak állatorvosi megrendelésre szolgáltathatja ki a gyártó.

KIKELTEK AZ ŪRSIBÉK

A hét végén kibújtak a kiscsibék azokból a tojásokból, amelyek a Discovery űrrepülőgépen megjárták a kozmoszt. A március 13-án felbocsátott Discovery fedélzetén, egy különleges keltetőben, 32 tyúktojás ötnapos űrutazást tett, 79-szer kerülte meg a Földet. A John Dellinger nevű, Kentucky illetőségű egyetemi hallgató által kidolgozott kísérletnek az a célja, hogy megvizsgálják miként fejlődnek az embriók az űrbeli viszonyok között. A kozmoszt megjárt tojások felét a visszatérés után felnyitották és vizsgálják, hogy miként fejlődtek az embriók izmai, szövetei és belső szervei, s miben különböznek a Földön maradt, ugyanakkor keltetőben lévő, tojásoktól. A másik tizenhat tojásból kikeltették a kiscsibéket és egészen tyúkorkukig figyelemmel kísérik fejlődésüket. A szakemberek szerint a kísérlet hasznos információkat szolgáltat ahhoz, hogy miként fejlődhet majd egyszer az emberi embrió a súlytalanság körülményei között.

LOTTÓNYEREMÉNYEK

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 12. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. A lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők: 4 találatos szelvénye 104 fogadónak volt, nyereményük egyenként 130 475 forint, 3 találatos 9311 fogadónak volt, nyereményük egyenként 729 forint, a 2 találatos szelvények száma 237 308 darab, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek.

Szakmai érdekvédelem

Magyar Gyógyszerészi Kamara létesül

A szerveződé Magyar Gyógyszerészi Kamara szakmai érdekvédelmet akar nyújtani tagjainak, s el kívánja érni, hogy a gyógyszerészet és a gyógyszerészeket érintő jogszabályok meghozatalába beleszólása legyen — mondotta Vincze Zoltán, a SOTE Egyetemi Gyógyszertár Gyógyszerügyi Szervezési Intézet egyetemi docense, a kamara szervezőbizottságának vezetője, az MTI munkatársának.

Az országban dolgozó 4500 gyógyszerész szakmai érdekeit a Szociális és Egészségügyi Minisztériumnak, az Országos Gyógyszerészeti Intézetnek, s a gyógyszerügyi központoknak kellene képviselniük, de ezeket az intézményeket az igazgatási funkciók túlzottan igénybe veszik. Ugyanis a gyógyszeripar egészségügyi vonatkozású feladataival is fog-

lalkoznak (például új gyógyszerek bevezetése, minőségellenőrzés, gyógyszerbiztonság kérdése). A gyógyszerészek úgy érzik, megkérdésük nélkül döntések rájuk vonatkozó fontos kérdésekben, s ezen változtatni szeretnének. A létesülő kamara célja egyebek között, hogy tagjainak véleményével, egyetértésével jelenjenek meg a gyógyszerészszakmát érintő jogszabályok, rendeletek. Azt is szeretnék elérni, hogy a kamara is kezdeményezhesse jogszabályok meghozatalát. Például jelenleg még nincsenek szabályok a patikák bérbe adásának körülményeire, s e témában is hallathatnak szavukat a gyógyszerészek.

A közeljövőben elkészül az alapszabály-tervezet, s a kamara alakuló közgyűlést összehívja. (MTI)

Elégrott a húsvéti nyúl?

Halálos baleset Székkutason

Történt-e súlyosabb baleset a hét végén, húsvétkor, a környéken? Sajnos, igen — tájékoztatott a megyei rendőrkapitányság ügyeletvezetője, Bába János.

Vasárnap éjjel, negyed égykor, Székkutas külterületén, Kovács Zoltán autóját vitte a székkutas Koponovics Katalint. A kocsit a kanyarban letért az útpadkára, s fölborult. Koponovics Katalin a baleset után egy napos életét vesztette.

Szintén 26-án történt az a — szerencsére nem tragikus — baleset, melynek során Mórahalom külterületén, az 55-ös útra vezető bekötőúton haladt segédmotor-kerékkel a mórhalmi Mohai nem érkezett részletes információ. Járműve elé ugrott

egy vadnyúl, a motoros elesett, s nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. (Aligha lehetett húsvéti nyúl a tettes...)

Hétfőn éjjel Üllés külterületén Vass István Károly ülési lakos ittasan vezette kocsiját Bordányból Üllésre. Menet közben rá akart gyújtani, a kormány kicsúszott kezéből, s az autót a mentő fának ütközött. Vass István Károly stopposokat szállított; a kocsiban ülők közül hárman súlyosan megsérültek, hárman könnyebb sérülést szenvedtek.

Történt más baleset is Szeged környékén, húsvét táján, de ezekről lapzártáig párral a mórhalmi Mohai nem érkezett részletes információ. Járműve elé ugrott

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged Városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: Sz. Simon István
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kispál Antal — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház 6740. — Telefon: 24-633. — A lapot nyomja Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Surányi Tibor. — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 101 forint. — ISSN 0133-025x